

見英女王屢失禮被吐槽

特朗普抵蘇格蘭 反特示威隨行



▲13日，美國總統特朗普（右）在英國溫莎城堡會晤英女王伊麗莎白二世，兩人一同閱兵



▼14日，英國蘇格蘭抗議美國總統特朗普訪問英國的示威活動
路透社

【大公報訊】據英國《衛報》、英國《每日郵報》及美國《今日美國》報道：美國總統特朗普13日結束與英國首相文翠珊和英國女王的會晤，晚間飛抵英國行的下一站蘇格蘭。與此同時，不滿特朗普來訪的英國人，也隨着他抵達蘇格蘭在當地舉行示威，大喊要特朗普回家。

這是特朗普上台以來，首次以總統身份訪問英國，但頻頻鬧出言語和禮節上的笑話，讓英國人非常不滿。13日下午，特朗普在溫莎堡與英女王伊麗莎白二世茶敘時，又被發現不符合禮節。

特朗普此前接受採訪時，稱讚英女王是「極為偉大的女人」，並對英國的君主立憲制大表崇敬，但在正式會晤中，特朗普至少三次失禮：先是讓英女王獨自等候約12分鐘，導致英女王兩次看表。接着，特朗普在會面時沒有鞠躬，而後甚至在同一閱兵時擋住英女王前路，用後背對着英女王，讓英女王不得不繞路而行。

此次特朗普在與英女王會晤過程中僭越某些禮節的行為，更是讓不少英國民衆難以接受，紛紛到其推特下留言抨擊。

英國民調機構輿觀(YouGov)曾在9日及10日調查了英國1648名成人，就特朗普訪問英國時與女王會面，有近半人數認為不應該；去年大選時約有186萬人聯合署名，試圖阻止特朗普到英國進行國事訪問，「因為這將讓女王陛下臉上無光」。

示威者「空降」酒店增興

見完英女王之後，特朗普轉飛蘇格蘭度周末。除一些必要會議外，特朗普表示將趕在「普普會」前與家人在此享受周末時光。

在特朗普轉飛落地蘇格蘭之前，地面上的示威行動就已展開。抗議人士高舉反抗特朗普政策的標語，其中包括「給孩子們甜頭而非鐵籠」，指的是特朗普拘禁非法移民小孩的做法。其他人則

叫特朗普「滾回家」，寫上與他競選口號雙關的標語：「快坐上你的火箭飛走吧，讓蘇格蘭再度偉大」等。

由於蘇格蘭首席部長施雅晴拒絕迎接特朗普，由英國政府的蘇格蘭事務大臣萬達偉到機場迎接。據媒體報道當場再無其他蘇格蘭政府官員。

當特朗普來到自己在蘇格蘭的私人高爾夫球場時，出現了示威者駕駛滑翔傘降落在特朗普下榻的酒店，並懸掛以標語「無底線」（well below par）來譴責特朗普。

這名駕駛滑翔傘的抗議人士來自「綠色和平組織」（Greenpeace），當天他不僅拉着印有譴責話語的布條，還加上了主題標籤，鼓勵民衆「#反抗」。警方透露，他已違反了制定期間內不可飛行的規定，隨時可能面臨警方的逮捕。

5000警5178萬安保

14日早上，特朗普在球場打高爾夫球，在球場外和蘇格蘭首府愛丁堡，都有大批民衆示威。此前引發輿論關注的「特朗普寶寶」氣球，同時從倫敦運往蘇格蘭。蘇格蘭警方出於安全考慮沒有讓氣球升空，但民衆還是在愛丁堡遊行現場升起了「特朗普寶寶」。

英國《衛報》指出，此次特朗普訪問英國前及期間，預計有上萬示威者組織了至少7場大型示威活動以及其他較小規模的示威活動。僅此次蘇格蘭之行，從官方公布的安保數據來看，蘇格蘭動了約5000名警員，並花費了高達660萬美元（約5178.87萬港元）為特朗普及其家人提供額外的安全保障。



見英女王 特朗普三次失禮



13日，英女王伊麗莎白二世在溫莎城堡接見到訪的美國總統特朗普夫婦，亦是英女王登基以來會見的第12位美國總統。據悉，特朗普夫婦在此次會面中遲到了12分鐘，在等待期間英女王曾多次看表確認時間。



未有鞠躬

特朗普在與英女王見面時，選擇了握手且沒有對女王鞠躬，引起輿論批評。後有媒體指出，前美國總統奧巴馬在2011年與英女王會面時亦選擇握手，並未鞠躬。

根據王室官方網站的指引，稱並未有相關的強行禮節規定。但仍有不少網友在社交媒體上抨擊，認為特朗普此舉僭越傳統禮節。



擋住條路

特朗普與英女王兩人一同檢閱御林軍時，英女王看似要給特朗普指引方向，但特朗普突然停下，背對英女王走在前面。英女王因此不得不繞行到他旁邊，此舉隨即在網絡上激起對特朗普的批評聲浪。

來源：英國《每日郵報》

「普普會」前 美起訴12俄諜擾大選

【大公報訊】據路透社、中央社報道：美國總統特朗普和俄羅斯總統普京的雙邊會晤，將在16日於芬蘭的赫爾辛基舉行。正在英國進行訪問的特朗普，在接受媒體採訪時表示屆時與普京會面，將商討大幅裁減核武問題，並會直接詢問俄干涉美國大選一事。

特朗普在英國首相文翠珊的鄉間官邸接受採訪時表示，核武擴散是全球性問題。他表示「如果我們可以做些努力，大幅裁減核武。也許這是個夢，但這是個我會和普京談的問題。」同時特朗普也指出，要和俄羅斯達成重大協議是困難之事，因為他的政敵會宣稱，他過分親俄。

就在特朗普表態後不久，美國聯邦陪審團14日就希拉里2016年競選陣營郵件被黑客入侵一事，起訴12名俄羅斯情報人員。起訴書由追查通俄門特別檢察官穆勒一手起草，其中還揭示了俄羅斯如何藉大規模網攻與假帳號，散播不利民主黨消息的手法。據悉，穆勒調查通俄案先前已就干擾美國大選起訴13名俄羅斯人與三間公司。



▲美國總統特朗普（左）和俄羅斯總統普京
資料圖片

《太陽報》放錄音 證無「假新聞」

【大公報訊】據英國《太陽報》報道：在美國總統特朗普首次正式訪問英國之際，《太陽報》刊登了此前的特朗普專訪文章，其中含有特朗普對英國首相文翠珊脫歐政策的批評和對其個人的意見等，隨後成為國際大新聞。特朗普此後公開指責其報道為假新聞，並否認自己會批評文翠珊。14日，《太陽報》公開當時專訪錄音，自證清白並沒有錯誤報道。

在《太陽報》公布的錄音當中，記者問到特朗普與文翠珊就英國脫歐問題交談過什麼時，他表示文翠珊並沒有聽他的話。

「我有向她提議我的看法，應該如何交涉，但她沒有跟從，我甚至可以說她實際在做完全相反的事。不過這無問題，因為美聯社則報道，對不少英國人來說，13日看到《太陽報》刊登的專訪中，特朗普炮轟文翠珊之餘，還抨擊倫敦沒有做好反恐準備。這種言論使英國人認為，這位美國客人不僅粗魯，又沒禮貌，還有干預他國內政之嫌。

在《太陽報》公布的錄音當中，記者問到特朗普與文翠珊就英國脫歐問題交談過什麼時，他表示文翠珊並沒有聽他的話。

「我有向她提議我的看法，應該如何交涉，但她沒有跟從，我甚至可以說她實際在做完全相反的事。不過這無問題，因為

她知道如何交涉才是最好的，但這真的很糟糕。」

特朗普則在推特上發文表示，在採訪時自己也曾誇讚過文翠珊，但並沒有被寫入報道。

據悉，《太陽報》是英國的著名小報，內容以通俗市井著稱，雖然過去有過謠報或誇大報道時事而備受爭議，但仍然受到大眾喜愛。

美聯社則報道，對不少英國人來說，13日看到《太陽報》刊登的專訪中，特朗普炮轟文翠珊之餘，還抨擊倫敦沒有做好反恐準備。這種言論使英國人認為，這位美國客人不僅粗魯，又沒禮貌，還有干預他國內政之嫌。

冰島入選人權理事會 補美空位

【大公報訊】據中新社報道：當地時間7月13日，第72屆聯合國大會選舉冰島為人權理事會成員，填補美國退出人權理事會後留下的空缺席位。冰島在人權理事會的成員資格立即生效，有效期至2019年12月31日。冰島是此次選舉的唯一候選國，亦是首次擔任人權理事會成員。

6月19日，美國宣布退出人權理事會，並指責人權理事會對以色列「存在偏見」，該理事會「無法有效保護人權」。自特朗普就任美國總統以來，美國多次敦促人權理事會進行改革，消除「對以色列的偏見」。

美國宣布退出後，聯合國秘書長古特雷斯、聯大主席萊恰克、人權事務高級專員扎伊德和人權理事會主席蘇克均發表聲明表示遺憾，指出人權理事會是聯合國整體人權架構的一部分，在促進和保護全球人權方面發揮着非常重要的作用，作為人

權理事會的一個重要成員，美國應該在其繼續發揮積極作用。

人權理事會成立於2006年3月，總部設在瑞士日內瓦，主要負責在全球範圍內促進和保護人權的工作。理事會共設47個席位，由聯合國大會選舉產生。其中亞洲和非洲各佔13席，拉美及加勒比地區佔8席，東歐佔6席，西歐和其他地區佔7席。

由於美國是西歐和其他地區組別的成員，所以只有屬於西歐和其他地區組別的國家才有資格參選。



▲冰島市景圖
網上圖片

「最高級別的特殊關係」算是哪門子關係？

國際銳評

中央廣播電台

在與英國首相文翠珊的聯合新聞發布會上，到訪的美國總統特朗普堅稱，美英關係達到了「最高級別的特殊關係」。

實際上，高舉「美國優先」大旗的特朗普近日的歐洲之旅被西方媒體稱作是一連串的「外交災難」。在不少西方媒體的眼裏，特朗普治下的美國成了令人討厭的美國，也是狂妄而孤立的美國。

美英之間的「特殊關係」一詞原本是特朗普非常崇拜的英國前首相邱吉爾在二戰之後提出來的。可惜西方媒體對特朗普的評價並不買帳，由於白宮新主人的種種言行，這一「特殊關係」正變成了「另類的特殊」。

英國廣播公司（BBC）報道指出，特朗普乘坐的「空軍一號」抵達的機場是倫敦斯坦斯特德機場。報道還耐人尋味地補充說，這個機場通常是給往返歐洲的廉價航空公司使用。美國哥倫比亞廣播公司（CBS）的記者也嘲諷說，特朗普訪問英國

並無皇家馬車坐，而這可以說是外國領導人訪英時的標配禮遇。

更重要的一點體現在，此次訪問連國宴也沒有。並且，為避開抗議的人潮，講究禮儀的東道主英國政府精心策劃，安排特朗普去女王避暑的溫莎堡同女王茶敘、到位於切克斯的首相別墅作客。這一切安排，被外界戲稱是「英國鄉村遊」，而且最初說好的國事訪問也早已降格成為工作訪問。

還在接受英國媒體採訪時對文翠珊脫歐政策直言不諱，踩其「軟脫歐」方案或扼殺英美未來的貿易協議。不過，擅長巧言令色的特朗普在第二天聯合記者會上表示，自己已經就此向文翠珊道歉了。然後他話鋒一轉，指責媒體搞事情，說自己也說了很多文翠珊的好話。但是「假新聞」媒體就是不放出來。

另外，特朗普的着裝、禮儀也遭到了英國媒體和民衆的批評。使得英國人民不滿，紛紛跑到特朗普最愛的推特上去吐槽。特朗普眼中這「最高級別的特殊關係」，還真讓西方媒體特別是英國網民不解風情：如此鬧心，這到底算哪門子關係啊？